
Notulen van de openbare jaarvergadering van de Dorpsraad Aagtekerke op 27 maart 2019. 

  

Aanwezig: ongeveer 30 dorpsbewoners. 

1. Opening. 

De voorzitter opent de vergadering met alle aanwezigen hartelijk welkom te heten. Een speciaal 

woord van welkom is er voor de spreker van deze avond: dhr. François de Dreu van Evides 

Waterbedrijf. Hij vervangt Dhr. Paul Moens, die helaas verhinderd was voor deze avond. Ook hartelijk 

welkom aan de kernwethouder dhr. Steketee en de kernambtenaar Fernando Hamelink. Namens de 

politieke partijen  uit onze gemeente zijn aanwezig: Mevr. M. Osté van de VVD en de heer Meyers, 

fractievolger van SGP/Christen Unie. 

2. Vaststellen van de agenda. 

De mededelingen komen na de pauze. 

 3. Spreker van deze avond. 

De spreker van deze avond is François de Dreu. Hij is werkzaam als supervisor/ projectmanager bij 

waterbedrijf Evides. Aan de hand van een PowerPointpresentatie vertelt hij dat “ons” water uit 

Brabant komt. Evides heeft 10 waterbedrijven in heel Nederland. De waterzuiveringen staan in 

Zeeuws- Vlaanderen, Halsteren, Haamstede, Ouddorp, Spijkenisse en Dordrecht. Evides heeft 2,5 

miljoen klanten. Dit zijn bedrijven en particulieren. Hij vertelt ons over het pompstation bij Oranjezon. 

Hier wordt er voor gezorgd dat de druk in Walcheren en Noord-Beveland stabiel blijft. Dit 

pompstation is onlangs vernieuwd. Dit in samenwerking met de gemeente Veere, Het Zeeuws-

Landschap en de buren. Daarbij is het station in de natuur en de omgeving geïntegreerd. Verder 

vertelt hij dat Evides samenwerkingsverbanden heeft met gemeenten, nutsbedrijven e.d. als het gaat 

om het aanleggen of vernieuwen/ aanpassen van wegen. Door nauw samen te werken kunnen 

werkzaamheden gecombineerd worden. Verder zoekt Evides contact met klanten, bezoekt scholen 

met gastlessen, sportverenigingen en zorgt voor openbare tappunten. Evides heeft een 

samenwerkingsverband met VEI, oftewel kraanwaterfonds Water for Life. Dit om het drinkwater in 

ontwikkelingslanden te verbeteren. 

 4. Pauze. 

5. Mededelingen. 

Ingekomen post: 

●    Uitnodiging inloopavond over het concept van de huisvestingsverordening Tweede woningen 

Veere 2019. Op donderdag 4 april  organiseert de gemeente Veere  een inloopavond van 19.00 tot 

21.00 uur over het concept van de huisvestingsverordening tweede woningen. Deze is in de raadzaal 

van het Gemeentehuis. Over dit concept wordt in juni door de gemeenteraad een besluit genomen. 

Op de website van Veere is het concept in te zien tot 19 april. De stukken liggen ook ter inzage in het 

Gemeentehuis. 

De essentie van het beleid tweede woningen is: Het in stand houden van de woningvoorraad voor 

huishoudens die permanent in de gemeente Veere willen wonen. Verkoop van woningen als tweede 

woning verkleint de woningvoorraad voor deze huishoudens. De schaarste aan woningen neemt dan 

toe. Verandering in het gebruik van de woningvoorraad, zoals het gebruik als tweede woning, heeft 



negatieve effecten voor de leefbaarheid. Het beperken van dat risico is eveneens een doel van het 

beleid. 

●    Zienswijze Initiatiefvoorstel Maatschappelijk Vastgoed: 

Het college van B & W schrijft: “op 24 januari jl ontvingen wij een initiatiefvoorstel over 

Maatschappelijk Vastgoed van de fracties PvdA/Groen Links en het CDA. Onze zienswijze hierover is 

als volgt: het voorstel van de indieners houdt in: 

a. het bij raadsbesluit dd. 15 december 2016 vastgestelde beleid en uitvoeringsagenda te 

bekrachtigen en 

b. het college opdracht te geven dekking te zoeken voor de extra middelen die hiervoor nodig zijn. 

Wij onderschrijven nog steeds de doelstelling van het in december vastgesteld beleid: een 

toekomstbestendige vastgoedportefeuille, die aansluit bij de behoeften van de bewoners, uitgaand 

van maatwerk per kern. T.a.v. de uitvoeringsagenda zijn we van mening, dat de berekende financiële 

gevolgen voor de gemeente Veere het onvermijdelijk maken dat we hierin nieuwe keuzes maken. Een 

ongewijzigde uitvoering van het programma is – getoetst ook door onze accountant- onverantwoord 

m.b.t. onze schuldenlast en solvabiliteit. 

In een besloten raadbijeenkomst is met de aanwezige raadsleden (PvdA/GroenLinks en CDA waren er 

niet bij) een richting verkend om programma en financiën beter in balans te brengen. Deze ideeën 

willen we z.s.m.  in de kernen bespreken. In de kadernota 2019 zullen we op basis hiervan met een 

voorstel komen, in de begroting 2020 en de meerjarenbegroting wordt die verder uitgewerkt. De 

oorspronkelijke doelstelling -toekomstbestendige, functionele en duurzame voorzieningen- blijft 

daarbij het uitgangspunt.” 

De voorzitter maakt daarover de volgende opmerkingen: 

Hoe is de stand van zaken in Aagtekerke? 

a. de gymzaal is afgeschreven en uitermate onderhoudsgevoelig en zeker energie slurpend. Als 

besloten wordt om deze ruimte en Amicitia te renoveren, is men naar mijn mening duurder uit en 

voldoet men niet aan de doelstelling: duurzaam en toekomstbestendig. Een nieuwe zaal, die tevens 

multifunctioneel gebruikt gaat worden en energiezuinig heeft toch alleen maar voordelen? 

b.  De burger moet volgens o.a. de transitie in de zorg langer zelfstandig blijven wonen en meer 

zelfredzaam zijn(de participatiemaatschappij). De gemeente heeft de taak ondersteunend en 

faciliterend te zijn. Het is naar onze mening belangrijk voor de burger dat er een neutrale plek 

is/vergaderruimte /ontspanningsruimte waarin men elkaar kan ontmoeten en elkaar te helpen 

wanneer nodig. 

c. Er staan nu twee gebouwen die eigenlijk geen functie(leegstand) meer hebben. Een wordt 

momenteel, zolang er nog geen definitief besluit is genomen over wat er gaat gebeuren, gebruikt 

door een kunstenaar voor opslag en voor het geven van workshops. Wanneer deze gebouwen weg 

zijn, komt er ruimte vrij voor het bouwen van woningen(senioren?) Hiervoor blijkt belangstelling te 

bestaan.(zie ook de dorpsvisie!) 

d.   Heeft dhr. Van der Vliet die in opdracht van de gemeente heeft uitgezocht of er geld/mogelijkheid 

is om het vastgoed op te waarderen in de gemeente dan zo de plank misgeslagen toen hij hierover 

een positief advies gaf, dat we nu het gevoel krijgen dat er geen geld meer is voor vernieuwing? Dan 

heeft  de gemeente toch veel geld vermorst, door hem aan te stellen. 



Hoe kunnen de doelstellingen, waar u als gemeente achter staat dan wel gerealiseerd worden? 

Krijgt u de bewoners nog actief om mee te denken over veranderingen die eigenlijk geen 

veranderingen zijn? 

Onduidelijk is ook nog wanneer nieuwe plannen gerealiseerd kunnen worden. Als ik kijk hoe lang het 

eerste proces al geduurd heeft heb ik geen verwachtingen omtrent een voortvarende aanpak. 

In de tussentijd kunnen er initiatieven ontwikkeld worden die ervoor zorgen dat er helemaal niets 

meer mogelijk is. 

Waarover moeten we nu als dorpsraad nog in gesprek? Alles is al uit en te na besproken met 

vertegenwoordigers van verenigingen en bewoners die regelmatig gebruikmaken van het 

verenigingsgebouw. Onze wens is dat de inwoners serieus genomen worden en als er om advies 

gevraagd wordt hiernaar ook echt geluisterd wordt. We stellen heus geen onmogelijke eisen. 

●   Afgelopen maand kregen we als bestuur te horen dat één van ons t.w. Henk Minderhoud ons gaat 

verlaten en zich gaat vestigen in Westkapelle. We vinden dit uiteraard zeer spijtig, mede ook omdat 

Henk nog maar pas deel uitmaakt van ons bestuur en zijn taak ook met enthousiasme is begonnen. 

Niettemin zijn we blij voor hem dat hij een mooi plekje in Westkapelle te pakken heeft gekregen. We 

wensen hem en zijn gezin dan ook het allerbeste toe. Gelukkig hebben wij in zijn plaats Roelof Francke 

bereid gevonden de vrijgekomen plaats in te nemen. We zijn hier heel blij mee en wensen Roelof een 

goede tijd in ons bestuur toe. 

      6.     Verslag van de openbare vergadering van 21 november 2018. 

Deze worden goedgekeurd met dank aan de maakster. 

      7.    Jaarverslag 2018 van de Dorpsraad Aagtekerke. 

Het jaarverslag wordt goedgekeurd met dank aan de maakster. 

      8.     Financieel jaarverslag 2018. 

Het financieel jaarverslag wordt goedgekeurd en de kascontrolecommissie geeft toelichting. Voor het 

jaar 2019 zal de commissie bestaan uit Henk Littel en Annemiek Dekker. Met dank aan de maakster. 

     9.     Actiepuntenlijst. 

     a.   Herdenkingsmonument. 

Dit jaar is het 75 jaar geleden dat Aagtekerke is bevrijd en we willen dit herdenken en vieren. Hiervoor 

is een commissie aan het werk die de viering organiseert. Bij het herdenkingsmonument zal er 

speciale aandacht aan worden besteed. Er wordt een steen gemaakt waarop de mensen staan die 

omgekomen zijn door oorlogsgeweld. Deze zal onthuld worden bij de herdenking. Ook in de kerk van 

de Gereformeerde Gemeente aan de Prelaatweg zal een herdenkingsdienst gehouden worden. Voor 

deze dienst zal o.a. een projectkoor in het leven worden geroepen. Hierover zal een flyer huis aan huis 

worden bezorgd. Verder zullen nog activiteiten worden georganiseerd waarbij getoond zal worden 

hoe de situatie vooral in het laatste jaar van de oorlog in Walcheren was. 

     b.   Verkeersontwikkeling Aagtekerke-Domburg en Aagtekerke-Westkapelle 

De werkzaamheden aan de Prelaatweg vorderen gestaag. 

Van het Waterschap hebben we nog geen bericht ontvangen omtrent de definitieve plannen in St.Jan 

ten Heere. We hebben met een werkgroep van bewoners en dorpsraad overlegd hoe de veiligheid op 



het drukke kruispunt vergroot kan worden. Deze mening wordt ook gedeeld door het Waterschap. 

Wat de situatie betreft van de Wijkhuisweg/Aagtekerkseweg het volgende: De Wijkhuisweg zal 

worden aangepast, in die zin dat de bermen aangepakt gaan worden en de Aagtekerkseweg zal wat 

breder gemaakt worden, zodat de weggebruikers voldoende plaats hebben om veilig van die weg 

gebruik te kunnen maken. Wanneer een en ander uitgevoerd zal worden is nog niet duidelijk. 

Vooralsnog zal de Hoge Duvekotsweg niet opengesteld worden voor verkeer, afgezien van 

bestemmingsverkeer. Er ligt een notitie voor de aanpak van de Wijkhuisweg klaar voor 

besluitvorming. De gemeente mikt toch op een besluit op korte termijn. 

Voor de Aagtekerkseweg ligt er een actielijst. Deze moet op korte termijn opgepakt worden. Een 

belangrijk onderdeel is een gesprek met een aantal loonwerkers. 

De verwachting is dat de Hoge Duvekotsweg en de Zwaneburgseweg blijvend afgesloten zijn voor 

doorgaand verkeer. Er wordt dan nog goed naar de borden gekeken. Dit mede in relatie tot het 

landbouwverkeer op de Aagtekerkseweg. 

 

    c.  Dorpsvisie en Accommodatiebeleid. 

Zie punt 5. 

    d.  Duurzaamheid. 

Het project postcodestroom gaat definitief van start.   

     e.  Ontwikkelingen binnen de gemeente Veere: te denken valt aan toerisme en tweede 

woningbeleid. Hiervoor wordt een inloopavond georganiseerd.(zie punt 5) 

    f.  Woningbeleid in Aagtekerke. 

Wat de bouw van nieuwe woningen betreft: De gemeenten in Walcheren moeten onderling afspraken 

maken betreffende het contingent woningen. Duidelijk is dat Middelburg en Vlissingen de meeste 

woningen nodig hebben. Van de wethouder horen we dat plan Bouwlust II aanstaande is. Hij kan nog 

niet precies zeggen op welke termijn en over hoeveel kavels het gaat. 

6. Volgende openbare vergadering. 

De volgende openbare vergadering staat gepland op 13 november 2019. Vergaderingen voor intern 

overleg staan gepland op 16 mei en 19 september 2019. 

7. Wat verder ter tafel komt. 

Hier wordt geen gebruik van gemaakt. 

8. Rondvraag. 

Mw. Joziasse geeft aan dat de bestrating in het dorp erg slecht is. Zeker voor mensen die moeilijk ter 

been zijn. Ook vraagt zij of de Schoolstraat nog opnieuw bestraat gaat worden omdat deze erg 

ongelijk is. Fernando Hamelink kan daar geen bevestigend antwoord op geven. 

Mw. Knoester vraagt naar de voortgang van de Prelaatweg. En wanneer deze klaar zal zijn. Er 

ontstaat een fel betoog over deze gerenoveerde weg. Dhr. S. de Visser geeft aan dat de beplanting en 

perken erg subtiel zijn en dit voor problemen kan zorgen. Er worden voor en tegens gespuid met 

betrekking tot de versmallingen en andere aanpassingen om het verkeer af te remmen. Fernando 

Hamelink geeft toelichting zoveel hij kan maar vindt het ook moeilijk al een mening te vormen nu het 

hele proces nog niet is afgerond en in gebruik genomen.  Verder wordt er aangekaart door eerder 



genoemde dorpsbewoner dat de verkeersdrukte in Aagtekerke de laatste jaren enorm is toegenomen. 

Fernando licht als antwoord in korte bewoordingen het Gemeentelijk Verkeers en Vervoersplan toe en 

hoe de gemeente dat onder de aandacht heeft. 

Mw. A. Dekker vraagt duidelijkheid omtrent de MFA. Wethouder Steketee geeft uitleg en 

duidelijkheid over de voortgang. Plannen zoals die er lagen kwamen niet uit qua financiën. Het risico 

om de plannen ten uitvoer te brengen was te groot. Er wordt nu gezocht naar alternatieven. 

De speeltuinvereniging heeft een brandbrief. Er is geld tekort. Vanuit de gemeente ervaart de 

vereniging geen ondersteuning en vraagt via deze weg aandacht bij de wethouder. Wethouder 

Steketee neemt de brief mee en zal het bespreken. 

9. Sluiting. 

De voorzitter sluit de vergadering, bedankt een ieder voor zijn komst en wenst allen wel thuis. 

 


